

9

கட்டற்ற படிப்புத்தொடர்கள் (தனிப்பட்ட படித்தல்கள்)

இலக்கு

வகுப்பில் நூல்களைக் கற்பதற்கு மேலதிகமாக, நூல்களைத் தமக்குரிய வேகத்தில் தம் தெரிவுகளுக்கேற்றவாறு படிக்க மாணவர்களுக்குச் சில வேளைகளில் நேரம் வேண்டப்படலாம். இது குறிப்பிட்ட அளவு அவர்களுடைய படித்தல் மற்றும் தகைமைக்கான ஊக்குவிப்பை கூட்டுகிறது.

1^{ம்} - 9^{ம்} தரம்

20 - 30 மணித்துளிகள்



கருவிகள்:

நூல்கள், சஞ்சிகைகள், நடைமுறை மற்றும் அன்றாட எழுத்துருக்கள், இணையத்திலிருந்து தெரிவு செய்யப்பட்ட பக்கங்கள் ஆகலாம்.

செயல்முறை:

கட்டற்ற படித்தல் தொடரானது 20-30 மணித்துளிகளுக்கு நடைபெறும் எல்லா மாணவர்களும் தாம் படித்தவற்றை அறிக்கையிடுதல், கேள்விகள் கேட்டல், பரிந்துரைகளை முன்வைத்தலை உடைய ஒரு கலந்துரையாடலுடன் இதனை முழுமைப்படுத்தலாம்.

மதியுரைகள்

- கட்டற்ற படிப்புத் தொடர் ஒழுங்குமுறையாக நடைபெறவேண்டும். இவ் வேலையானது பலவகைப்பட்ட பா.மொ.க வகுப்புகள் மற்றும் தொடர்ச்சியான செயல்முறைகளில், வகுப்புகளில் வெவ்வேறு வயதினருடன் ஆசிரியர் ஈடுபடுகின்ற வேளையில், மிக நன்றாக செயற்படக் கூடியது.
- கட்டற்ற படிப்புத் தொடர்களில், மாணவர்கள் தாம் எதைப் படிக்க வேண்டும் என்பதைத் தீர்மானித்துக் கொள்ளலாம். அதற்காக அவர்கள் எங்காவது செல்லலாம், ஆனால் அங்கு படித்தல் மட்டுமன்றி வேறெதுவும் செய்யக்கூடாது.
- கட்டற்ற படிப்பு நேரத்தைப் பயனுள்ள முறையில் பயன்படுத்த, மாணவர்கள் படித்தல் திட்டமொன்றை உருவாக்கவும், அத்துடன் படித்தல் பதிவு ஒன்றைப் பேணவும் கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். படித்தல் பதிவு ஒருவரின் படித்தல்கள் பற்றிப் பின்னர் கலந்துரையாட துணைசெய்யும். இரு திட்டங்களுக்கான குறிப்பிட்ட பரிந்துரைகளை சூ11 "கற்பித்தல் மதியுரைகள்" இல் காணலாம்.
- இக் கட்டற்ற வாசிப்புத்தொடர்கள் ஒரு குறித்த பணியில் 20 மணித்துளிகளுக்கு மேல் முழுக் கண்காணிப்பைச் செலுத்த முடியாத அல்லது நூலொன்றுடன் எளிதாக இயைபுபட முடியாத சிறுவர்களுக்கும் இளைஞர்களுக்கும் ஏற்றவாறு அமைக்கப்படவேண்டும். தொடக்கத்திலாவது தெளிவான வழிகாட்டுதல்களும் அறிவுறுத்தல்களும் வழங்கப்படுவது இன்றியமையாதது. இத்தொடர்களின்போது ஒலிகள், கண்காணிப்புக்கலைப்பான்கள் ஆகியவை தடைசெய்யப்பட வேண்டும், மாணவர்கள் தங்கள் படித்தல் நேரத்தை முன்கூட்டியே திட்டமிடவேண்டும், மற்றும் அவர்களுடைய வேலைக்கு அவர்களே பொறுப்புடையவர்கள், தொடர் முடிவில் எதை எப்படி அவர்கள் படித்தார்கள் என்பது பற்றி அறிக்கையிட வேண்டும் என்பனவற்றை உள்ளடக்குகின்றன.
- மாற்றாக, கட்டற்ற படிப்புத்தொடர்களை முழுமையாக்க கீழே சூ11 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு குழுக்களாகவோ வகுப்பாகவோ படிப்பில் ஈடுபடுவதும் சிறந்தது.

